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Situation d’évaluation 1 : Etude fonctionnelle partielle. (10 pts)

Diagramme des interactions
{—I 2- /lpt

/ 3 pts

FT12 : capteur
potentiométrique.

Réservoir

FT2: API, logique
cablée.

Protection
du matériel

Systeme de
remplissage

Sécurité
des

Chaine fonctionnelle du systéme de remplissage du réservoir I / 6 pts

Niveaux d’eau

= T

1
: Flotteur + cap. de pression Microcontréleur Liaison directe
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Energie électrique

Signalisation sur Pupitre
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Eau dans le
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Situation d’évaluation 2 : Choix de la pompe et de son mode de démarrage. (20 pts)
Tachel : Justification du choix de la pompe immergée. (7pts)

1. P=3,85 KW (2pts)
2. NS-95F/14 ou NS-95E/18 (3pts
3. In=94A (2pts)

Tache2 : Justification du démarrage du moteur de la pompe. (13pts)
1. ldin=68 (2pts)
2. ld=64A (2pts)
3. MdMn =32 (2pts)
4.  Qn=2900x21m/60 = 303 rd/s Mn =4000/303 =13 mN (3pts)
5. Md=32x13=416mN (2pts)
6. Démarrage direct (2pts)

Situation d’évaluation 3 - L’acquisition du niveau d’eau dans le réservoir (10 pts):

1. Calculer les coefficients a et b.
(2pts)
P=250;i=20=250=20a+Db, P=0;i=4=0=4a+b

a =21_%0 ~15625 ‘b =%%°0= -62,5= P(i) =15,625i — 62,5

2. Poura=15625eth=-62,5 Exprimerh en fonction de i.
(2pts)
P=98,1xh=15,625i-62,5 =h=0,161—0,64
3. A partir des données constructeur, calculer la valeur maximale de la charge Rcharge max.
(2pts)

Us—-12 s Renage < 24-12

=600Q

D’aprés le document constructeur On a Rcharge <

4.  Pour Reharge = 560 Q, Quelles sont les valeurs de la tension aux bornes de Vreharge pour h=0 et h=2m
(4pts)
Rcharge =560 Q
Vo pour h=0i=4mA = V=2,24V ;
Vi pourh=H/10 =i=525mA = V1=294V
V2 pour h=6H/10=i= 11,5 mA = V1=6,44 V
V3 pour h=H=i= 16,5 mA = V=9,24

Situation d’évaluation 4 : conditionnement du signal (10 points)
1. A partir de la figure ‘b’, donner sous forme de tableau I'état de la sortie S; (0

V ou 5V) lorsque la LED est :

- Allumee ; (1pt)
- Eteinte. (1pt)
Etat de la LED Etat de la sortie Si (OV ou 5V)
Eteinte oV
Allumée 5V

2. Tracer les chronogrammes des sorties S1 et S2 sur DREP 02 : (8pts)
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Signal aux bornes de
RCharge

Niveau de tension
correspondant & h=H

Niveau de tension
correspondant &

Collecteur (Q3) h=9H/10
Collecteur (Q4)

Niveau de tension
correspondant a
=6H/10

Collecteur (Q2)

Niveau de tension
correspon1doant a

Collecteur (Q1)
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Situation d’évaluation 5 Traitement de I'information : (10 pts)
1. Compléter la partie relative au programme principal

(5 pts)
ETIQUETTE | MNEMONIQUE COMMENTAIRE

DEBUT ; PROGRAMME PRINCIPAL
BTFSS PORTA2 ; TESTER SI L'ORDRE DE REMPLISSAGE EST DONNE
GOTO ARRET_POMPE ; SINON SAUTER A ARRET POMPE
CALL DEMARRAGE : SIOUFAPPELER LE SOUS-PROGRAMME DE DEMARRAGE DE LA POMPE

APPEL_IRRIGATION CALL IRRIGATION ; APPELER LE SOUS-PROGRAMME D'IRRIGATION
GOTO DERUT : REPRENDRE DES LE DERUT

2. Donner 'organigramme de la partie ‘IRRIGATION'.
(5 pts)

Irrigation

Ordre d'irrigation?
(RA3=1)

h est comprise entre H/ 10 et BH/A0 ? Hon

(RA1=17)

h 4 4

ouvrir I'electrovanne Ev1 de drainage

Qi fermer I'électrovanne Ev2

ouvrir le contacteur du surpresseur
(RB4=1, RBS5=REB=0)

fermer I'électrovanne Ev1 de drainage

fermer I'glectrovanne Ev2

ouvrir le contacteur du surpresseur
(RB4=RB5=REEB=0)

fermer I'electrovanne Ev1 de drainage

ouvrir I'electrovanne Ev2

fermer le contacteur du surpresseur
(RB4=0, RB5=REBEE=1)

4
Lo e
4

h

RETURN
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Situation d’évaluation 6 :
Etude mécanique de la pompe “surpresseur’. (20 pts)

Tache 1 : étude fonctionnelle (6pts)

1: (2pts)
La roue 37 et le corps 1.
2: (2pts)
Repeére Nom d'élément Réle
26 Roulement a bille a contact oblique Réaliser la liaison pivot
30 joint étanchéité
39 bouchon Evacuation d’eau résiduelle
. \ Arrét en translation de la bague
13 Ecrou a encoches o
intérieur du roulement.
3: (2pts)

L’accouplement élastique permet de résoudre les défauts d’alignement entre I'arbre moteur
et 'arbre récepteur :
Ecart axial

Ecart radial
Ecart angulaire
Ecart rotationnel.

Tache 2 : étude graphique (14pts)

1:

(5pts)

37




dadal)
. . ‘
° | ol el (hgll Glada) udigall agle | Bal oy
(2008 dgalad) 3 94lh)
: LlaY) walic e#\ﬁm;ﬂ%ﬂm“’?#\%ﬁ By
C: NR46 o stallls o e
2: (2pts)
Al Al
Ja
15 14 (17| 18
| | I
5 !
|
- ':
=
3:  (7pts)
/ 1_ M \\‘>~T o / ‘

¥ |
~ jr’..,.'_,fx e\ ! : ‘
"-‘\-QN__“ ’ .65—




